

溫馨五月

高雄慈濟擴大到府關懷送祝福

白富美

選文觀點

慈濟志工在母親節前夕，會對照顧戶進行孝親感恩關懷。2021年，高雄慈濟杉林聯絡處擴大到府關懷對象，除了照顧戶之外，也加入安美計畫中的獨居長者及身障人士，將感恩之情親送到家；走訪過程，也一一感受到長者知足的生活智慧。

母親節即將到來，慈濟志工總會對照顧戶進行孝親感恩關懷，感謝母親或照顧者平時的辛勞。5月1日，三十九位志工選在風和日麗的日子，齊聚高雄慈濟杉林聯絡處，分十六條動線，要同步親送一百二十九戶的溫馨關懷禮。

◎禮輕情意濃

本次關懷對象除杉林、旗山、美濃等偏遠地區的照顧戶，這

次還特別加入安美計畫中的獨居長者及身障人士，將感恩之情一一送到家。慈濟基金會社工楊芳美，行前殷殷叮嚀說：「挨家挨戶拜訪的時候，要真誠的送上禮物，祝福他們！」

走進杉林大愛園區，志工關懷因糖尿病導致視網膜病變，兩眼全盲的耆老江阿嬤。她因習慣這裡的生活，不願搬到高雄與兒子同住，每天總是將自己裝扮得很亮麗，還參加園區協會舉辦的走秀，旁人幾乎忘記她已兩眼失明。江阿嬤的生日剛好在5月，眾人同聲祝福她：「生日快樂，母親節快樂！」領受這如同家人般的情誼，她開心地說：「這裡每個月都有慈濟師兄、師姊來關懷，雖然眼睛看不到你們長得怎樣！我真的感受到你們的愛，很幸福有你們這樣照顧我，謝謝你們！」

繼續穿街走巷，來到腳傷不良於行的黃阿公家，志工走近阿公身旁蹲下問：「您知道我們很關心您，您就要聽話啊！」關懷他的健康，也叮嚀要按時服藥，同時送上祝福禮；黃阿公感動地說：「我真的感謝你們這些志工！」接著，來到因心臟出問題的梁阿嬤家，女兒哽咽地細說：「媽媽做過心導管手術，原本已出院在家休養，不料舊疾復發再度住院。」志工、社工從旁安慰，並送上祝福禮，由女兒代收，也祝福梁阿嬤早日康復！

◎訪偏遠家戶

志工驅車前往美濃區，抵達鍾先生家，因脊椎病變引發細菌感染，雙腳膝關節變形截肢，需長期臥床。志工陳素身長期關懷，宛如家人般先關心近況，並送上祝福禮，祝福卡交由就讀高職的兒子寫上：「爸爸，謝謝您！這麼辛苦把我扶養長大，讓我可以平安健康上學，將來我會照顧您。」父子倆相互愛的擁抱，爸爸期許兒子將來好好孝順，做個社會好公民。下一站來到黃先生家，長期洗腎、中風、糖尿病，因沒控制好血糖，雙腳至膝蓋以下截肢，兒子一直隨身照顧著；女兒就讀慈濟科技大學護理系，雖然成績優秀，獲頒新芽獎學金，爸爸還是掛念著女兒，祈願她在外健康平安。

大夥揮別美濃，趕往旗山，經過美麗的斜張橋，探望定期關懷的王女士，兩年前因家庭變故，兩位子女輟學，慈濟人及里長鼎力協助，目前工作、生活都已穩定，心情也開朗了。在她最困難時，她感恩證嚴上人、慈濟人伸出援手，感激的話敘不盡，志工送上祝福禮後，擁抱揮別。愛的腳步不停歇，來到八十八歲的莊阿嬤家，阿嬤與女兒相依為命，因已洗腎三十多年，造成營養不良，行動不方便，需用助行器才能移動行走。志工送上祝福禮，並祝福她：「母親節快樂！」看見慈濟人，莊阿嬤非常高興地說：「我很滿足了！」

慈濟提倡孝道，在母親節前夕擴大到府關懷，志工帶著證嚴上人的關心、和全球慈濟人的祝福，逐戶走訪較偏遠家戶，傳送平淡卻真實的關懷。

TZU CHI FOUNDATION